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Всероссийская олимпиада школьников по физике
(2020-2021уч.г.)
щкольшый этап

10 класс

Задача 1.

Двтомобиль, едущий по шоссе с постоянной скоростью 54 км/ч, lrроезжает МиМо

второго автомобил{, 0тояIц9го на сооедней цOлосе. В этот момент второй автомобиль

трогается с м9ста и начинает ехать за первым, двигаясь с постоянным Ускорением
5 мlс2. За какое время второй автомобиль догонит первый? Какую скорость он бУлет

им9ть в момент, когд4 поравняется с первым? Автомобили считать материальными

точками.

Полая мет€uIлическая сфера массой il^:Ж:rсом R всппывает со дна озера с

постоянцой скоростью. Какой массы груз нужно цоместить внутрь сферы, чтобы она

погр}aжал&сь р такой же цо модулю ýкоростьц? Сила сопротивления, действующая на

шар ро стороны жидкостц, зависит только от скорости шара относительно жидкости и
цаправлена противоположно этой скорости. Плотность жидкости р, объём сферы

4

равен V: ЗпR',

Задача 3

В частных домах иногда исцользуют проточный водонагреватель, в случае если к

дому не подведены трубц 0 горячей водой. Температура холодной воды, идущей из

крана, равна 14 ОС, а темпераryра текущей из душа воды (которая ((прошла) через

нагреватель), равна 40 'С. Определите объёмный расход воды в душе (в литрах в

минуту), если потребляемая мощность водонагреватоля 5 кВт, а его КПД равен 80 %.

Удепьная теплоёмкость воды 420О,I[Nс/кг"С, плотность воды 1000 кгiм'. Пр" работе
шроточного водонагреват9ля вся втёшцаJI в цего холодная вода подогревается и сразу .

же вытекает навужу.

Задача 4

Точечное тело бросают с поверхности Земли под некоторым углом к горизонту
Определите, при каких значениях этого угла кинетическая энергия тела в течение
всего времени полёта будет больше его потенциальной энергии. Потенциальная
энергия на поверхности Земли равна нулю; сопротивлением воздуха можно
прешебречь.
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3адача 5.

После небольшого дождя на оконном стекJIе высотой 1,5 м остаJIось много

одинаковшх нешодвижных капель воды. На самом верху стекJIа две капли окfflаJIись

рядом, и они рлцли9ь р о.щнf, ббльцlую каплю. Эта капля стапа двигаться вниз по

ртýклу со ркоростью 0,5 ýм/с, црактически н9 оставляя слеДОВ На 9ТеКЛе. ЗаТеМ ЭТа

капля слилась с еще одной. Увеличивш.аяся капля продолжила движение вниз и т.д.

ЗависимОсть средней скорости сползания капли от ее массы приведена на графике

шиже. С помоlцью графика определите, за какое время эта капля дойдет до нижцего

края отекла. Считать, что двиrIсущаяOя капля встречает неподвижную каплю

примернQ через каждые 30 см.
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